

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Каннер Екатерины Валерьевны на тему «Острые вирусные инфекции с сочетанным поражением респираторного и желудочно-кишечного трактов у детей: этиология, иммунопатогенез, клиника, диагностика и лечение», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.09 – «Инфекционные болезни».

Актуальность изучаемой проблемы не вызывает сомнения в связи с ростом частоты острых вирусных инфекций с сочетанным поражением респираторного и желудочно-кишечного трактов у детей и диагностических ошибок, непредсказуемостью течения и возможными неблагоприятными исходами. Поэтому тема диссертационного исследования, посвященная разработке лечебно-диагностических алгоритмов при острых вирусных инфекциях с сочетанным поражением респираторного и желудочно-кишечного трактов у детей на основании комплексной оценки этиологических факторов, клинико-лабораторных особенностей и иммунопатогенетических аспектов, является приоритетной и актуальной.

Работа отличается научной новизной и практической значимостью. Доказана полиморбидность как хорошо изученных возбудителей инфекций респираторного и желудочно-кишечного трактов, так и "новых" вирусных инфекций, вносящих вклад в расширение представлений об изучаемых острых вирусных инфекциях. Установлено прогностическое значение определения ИНФ I и III типов как ключевых индикаторов состояния мукозального иммунитета, так и дополнительного критерия для оценки выраженности воспаления. Разработана программа для ЭВМ, позволяющая выстраивать стратегию лечебно-профилактических мероприятий при острых вирусных инфекциях с сочетанным поражением респираторного и желудочно-кишечного трактов. Следует отметить, что данная программа запатентована и имеет государственную регистрацию.

Результаты, полученные при выполнении данной работы, вносят весомый вклад в совершенствование подходов к диагностике, лечению и профилактике острых вирусных инфекций, протекающих с сочетанным поражением респираторного и желудочно-кишечного трактов у детей, что имеет огромное социальное значение.

Основные научные результаты работы полностью отражены в опубликованных работах, представлены на научно-практических конференциях. Работа полностью соответствует заявленной специальности.

Замечаний по автореферату нет.

Диссертация Каннер Екатерины Валерьевны на тему «Острые вирусные инфекции с сочетанным поражением респираторного и желудочно-кишечного трактов у детей: этиология, иммунопатогенез, клиника, диагностика и лечение», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.09 – «Инфекционные болезни», полностью соответствует требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, изложенным в пунктах 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции от 01.10.2018 г.), а её автор достоин присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.09 – «Инфекционные болезни».

Заместитель директора по научной работе,

ФГБУ «Детский научно-клинический

центр инфекционных болезней ФМБА Р

Заслуженный деятель науки РФ,

доктор медицинских наук, профессор,

197022, Санкт-Петербург, ул. профессора Попова, д. 97

Эл. адрес: clinica_niidi@mail.ru

Раб. тел. 8(812)234-10-29

Э.В. Скрипченко